

四大洲花滑赛今启幕,东亚四女将期待绽放

谁会在海上王冠加冕



朱易要为自己正名
本报记者 李铭坤 摄

体坛观察

2024年四大洲花样滑冰锦标赛的正赛,今天在东方体育中心拉开帷幕。为这场冰雪盛宴“打头阵”的,是十分具有观赏性、也非常受观众欢迎的女单短节目。

虽然因为规则原因,整体实力强大的俄罗斯军团未能来到申城,但此次四大洲锦标赛的女单参赛阵容,依然看点十足。没有了俄罗斯“三娃”筑起的“难度高峰”,渴望继承浅田真央与金妍儿衣钵的三原舞依、李海仁,以及坐拥主场之利的朱易、陈虹伊,都渴望在海上王冠的冰面上,绽放出各自的光芒。

期待走出阴影

昨日的赛前训练中,朱易的表情有些严肃,还不满22岁的她,这些年经历过不少艰难困苦的时刻,如今又一次站在世界大赛的舞台上,她渴望在申城走出阴影,开启花滑生涯的全新篇章。

因为在北京冬奥会上出现失误,加上各种各样的场外新闻,喜欢安静的朱易,一次次成为舆论的焦点,外界甚至出现过“她还会不会继续滑冰”的疑问。外界不算友好的声音,总免不了让她的情绪有些波动,“2023年有些遗憾,没能用最好的状态登上赛场。回去重整再出发,依然全力以赴。”

去年底,朱易在微博上留下这样一段年度总结。面对2024年的首项重要花滑赛事,经历过冬奥考验,又收获甜蜜爱情,逐渐走出低谷的朱易,期待在四大洲锦标赛的赛场上,用更好的表现为自己正名。

“火苗再次点燃海上王冠!”这是四大洲赛前,陈虹伊的冰迷在社交平台上对她的祝福。去年10月的上海超级杯上,绰号“火苗”的陈

虹伊在短节目屡次出现失误,虽在自由滑中给申城观众带来惊喜,但整体表现仍有不少可以提升的空间。那次离开海上王冠时,她许下“希望这会是个好的开始”的愿望。3个多月后,熟悉的“火苗”回到了熟悉的场地,训练时一丝不苟,休息时满脸轻松,上次来沪给自己的表现打了7分的陈虹伊,故地重游的目标很简单——让去年在这里点燃的那团“火苗”,烧得更旺些。

渴望重温旧梦

在四大洲锦标赛的赛场上,来自日本的三原舞依和韩国选手李海仁都有过美好的回忆。两人分别是最近两届赛事的女单冠军,这也是自浅田真央与金妍儿之后,四大洲锦标赛再次出现日韩女子选手“轮流坐庄”的情况。此番来到申城,日韩花滑双星,都渴望重温旧梦。

因为此前遭遇右脚踝伤势,三原舞依的上海之行并不被太多人看好。不过在此前两天的训练中,日本姑娘展现出不错状态,原本让人捏把汗的跳跃,完成度也都不错。“我的身体状况比起之前,已经好多了,现在可以尽情滑冰。”首日的适应场地训练后,三原舞依说道。与近些年快速崛起的李海仁相比,24岁的日本姑娘在2017年便站上过四大洲锦标赛的最高领奖台,不过年少成名后,三原舞依曾长时间陷入瓶颈期,好在她始终未曾失去对滑冰的热情和对胜利的追求。如果能在上海夺冠,她将和浅田真央一样,成为三夺四大洲冠军的明星选手,谈及这一点时,三原摇了摇头说道:“我不会想这些,我一直相信只要努力,就会有拿到满意的结果。在比赛中,我会竭尽全力,去争取最好的结果。”

三个多月前,第一次来上海比赛的李海仁,曾与冰迷许下“四大洲比赛时,我会再来的,希望到时大家继续来给我加油”的约定。如今,韩国姑娘如约而至。不过与三个月前相比,李海仁多了一重身份——卫冕冠军。虽然这个头衔免不了会带来些许压力,但重返海上王冠冰面的她,依然表现得较为轻松,训练后还不忘将自己训练的画面做成有些搞笑的动图发到社交平台,引来队友、对手和冰迷的围观。“之前来上海比赛感觉很好,尤其是热情的观众让我印象深刻。”李海仁说,希望这一次,她能和申城的冰迷一起,在四大洲锦标赛的赛场上,留下更多美好的回忆。

本报记者 陆玮鑫

韩国选手李海仁志在卫冕



同里杯天元赛产生八强 5名世界冠军出局

本报讯(记者 金雷)第38届同里杯中国天元赛昨天在北京中国围棋协会产生八强。激烈的争夺中,5名世界冠军出局。强强对话中,等级分第一的丁浩淘汰了第二的辜梓豪。

丁浩九段与辜梓豪九段在本轮遭遇(见下图)。前者在上月最新等级分排名第一,后者目前实时等级分升至第一,去年丁浩接连摘下LG杯和三星杯两座世界冠军,辜梓豪则在首届衢州烂柯杯击败申真谗夺冠,天元赛的这场1/8决赛可谓提前的强强对话。

本局经猜先由辜梓豪执黑先行。序盘两人各自在右上和右下吃住对方孤子,局势有些僵持。激战发生在中腹,黑棋从右下出动,但被白棋分断后黑棋变薄,左下孤棋遭到白棋缠绕攻击,形势急迫。虽然最终辜梓豪做活这块,但外围

白棋已相当厚实,黑棋四面楚歌,至185手,黑棋无奈停钟认负,丁浩执白中盘胜出,将与辜梓豪的对决纪录改写为9胜4负。

在其他比赛中,许嘉阳九段胜王世一七段,李维清九段胜谢尔豪九段,刘宇航七段胜谢科九段,连笑九段胜王星昊九段,薛冠华六段屠龙胜杨鼎新九段,杨楷文九段胜范廷钰九段,范胤八段胜时越九段。这样,6名世界冠军中,5人在这轮出局,八强中仅剩丁浩一人。两名全国个人赛冠军王世一和薛冠华继续前行,从预选赛打上来的刘宇航和范胤也没有停下脚步。

今天将进行本届同里杯天元赛1/4决赛,决出四强名额。具体对阵形势为:连笑对薛冠华,杨楷文对范胤,丁浩对许嘉阳,李维清对刘宇航。



今年本市将新建改建健身步道60条

本报讯(记者 陆玮鑫)2024年上海市体育工作会议昨日召开。市体育局局长徐彬在工作报告中提到,扩展全民健身公共资源,构建更高水平服务体系,仍是本年度的重要工作。报告中还提出2024年将新建改建健身步道60条,新建市民中心30个等一系列目标,鼓励更多市民参与健身,感受运动快乐。

2023年,本市共建成各类健身设施项目1804个,公共体育场馆在年度主要节假日累计服务市民约150万人次。徐家汇体育公园、自行车馆等一批体育重大工程建成开放。截至去年底,全市

人均体育场地面积2.61平方米,较上一年增加0.10平方米。

市体育局表示,全民健身服务供给要从“有没有”向“好不好”“优不优”递进。今年将进一步拓展全民健身公共资源,构建更高水平全民健身公共服务体系,推进民心工程和为民办实事项目建设,按时完成年度为民办实事项目,新建社区市民健身中心30个,新建和改建市民健身步道60条、市民益智健身苑点600个、市民健身驿站60个、市民运动球场150片。会同市民政局建设长者运动健康之家不少于25家。

明在多哈出战平等杯 新申花 有看头

本报讯(记者 金雷)昨天,申花队飞抵卡塔尔多哈,并开启抵达后的第一堂训练课。明天凌晨,全新的申花队就将出战平等杯国际足球邀请赛,检验新阵容的同时,收获信心。

和往年相比,今年申花的冬训热身赛质量比较高。虽然和利雅得胜利的球赛无奈中止,但平等杯是实打实的好机会。参加这项杯赛的球队档次不低,申花的对手中,有来自卡塔尔的球队,还有巴甲的球队,以及俄罗斯的俱乐部。而且三场比赛时间离得比较近,高强度的连续对抗,对球队来说是非常有质量的以赛代练。

新主帅卢茨基带上了29名队

员,其中包括刚刚签下的4名新援,吴曦等也从国家队归来。目前申花队内,吴曦,朱辰杰,蒋圣龙,戴伟浚,加上谢鹏飞和高天意,现役国脚达到6人。这在申花俱乐部30年的历史,恐怕还是第一次家底如此富裕。而且,这6名国脚中,1998年后出生的有4人,在年龄结构上,让球迷看到了未来的希望。

对申花球迷来说,目前最关心的自然是两名新外援的表现。巴西中锋路易斯的头球是不是真的能在禁区中路的进攻中带来突破?曾在葡超豪门波尔图打上主力、身价最高达700万欧元的马纳法,是不是仍有巅峰期的边路突破能力?让我们拭目以待。



陈虹伊赛前训练
本报记者 李铭坤 摄